

高效！精湛医术收获一段跨国医患情



手术现场
照片由晋中一院提供

本报讯（记者 闫淑娟）“谢谢，市第一人民医院（以下简称晋中一院）救治的经历，山西医科大学巴基斯坦籍留学

生 Aisha（化名）连声感谢连夜为她进行手术并积极帮助她康复的医护人员，既让她在留学期间感受到了晋中人的热情和温暖，更亲身体会到中国医术的精湛与急诊服务的高效。

3月9日晚，Aisha 意外被玻璃割伤左小指，被老师和同学紧急送往晋中一院救治。经初步检查，属外伤导致指深、浅屈肌腱完全断裂伴活动性出血。后经显微系统探查，患者肌腱断端回缩严重，需立即手术。危急时刻，该院急诊医学科迅速启动绿色通道，骨科显微外科专家团队与手术麻醉科通力协作，连夜为 Aisha 实施左小指玻璃割伤致屈肌腱断裂重建术。

骨科显微外科副主任医师王虎根团队凭借丰富的临床经验，在显微镜下采用改良 Kessler 法进行精细化肌腱吻合，

成功实现了患者左小指解剖结构的精准重建。术后，Aisha 左小指指腹毛细血管充盈试验显示血运恢复良好，手术效果显著。

术后查房时，Aisha 的手指已恢复自主屈伸功能。她激动地说：“感谢中国医生，是他们用‘指尖上的艺术’保住了我的外科医生梦！晋中一院的医护团队不仅技术精湛，更让我感受到了家的温暖。”为帮助 Aisha 更好地康复，晋中一院制定了系统的锻炼计划，目前，Aisha 恢复情况良好。

此次成功救治展现了晋中一院三大核心优势：24小时全天候显微创伤救治能力、国际标准化急诊服务体系以及亚毫米级精准显微外科技术，彰显了该院“敬业、至精至诚”的服务理念，传递了人类命运共同体的深刻内涵。

晋中市中医院举办主题肾友会活动

医患相伴 『医』路情长

本报讯（记者 闫淑娟）3月9日，在第20个世界肾脏日来临前夕，晋中市中医院透析室举办“积极生活、努力工作、乐观面对疾病、与慢性病共存”主题肾友会活动，近百名肾友及家属共赴这场健康之约。

随着物质生活和工作条件的改善，人们的生活方式发生了变化，多种因素导致糖尿病、高血压、高血脂、高尿酸、肥胖等代谢性疾病，以及继发于上述代谢性疾病的慢性肾病患病率居高不下，患者数量逐年增多。透析是治疗肾病的方法之一。历经20多年的发展，晋中市中医院透析室已成为全市规模最大的透析室，受到了广大肾病患者的肯定。

活动在悠扬舒缓的八段锦表演中开场。肾友及家属在医护人员的带领下舒展身体、调整呼吸，感受传统养生文化的魅力。肾友们还带来歌伴舞、独舞、诗词朗诵等才艺表演，展现了积极向上的生活态度。在《肾友风采》宣传片展示中，屏幕上一张张记录着肾友阳光生活的照片，让现场肾友们深受触动，眼眶微微泛红并热烈鼓掌。

在科普环节，晋中市中医院肾病科主任薛亚东以《提高血液透析充分性的关键路径》为题，从多个方面为肾友进行了科普，鼓励他们积极面对疾病，共创美好生活。

“护士，前天透析完回了家，一高兴抱了抱孙子，现在我的胳膊有点黑青。”“您这个动作不但容易出血，还会堵塞。我们侧侧的手臂不能长时间下垂，更不能长时间负重，您可以用另一侧手臂抱孩子。”情景剧《内婆保卫战》《斤斤计较》是本次肾友会的一大亮点，护士联手肾友，通过演绎日常生活场景，将复杂的医学原理转化为通俗易懂的对话和情节，让肾友们轻松掌握知识。

“透析期间体重增长如何控制？”在趣味有奖竞答环节，肾友们积极抢答，分享透析经验。现场抽出多轮幸运肾友，赢得穴位贴敷、耳穴压豆等免费中医体验卡。

金融知识进校园 护航青少年成长



活动现场
记者 史曼菲 摄

本报讯（记者 史曼菲）为进一步提升青少年金融素养，连日来，山西银行晋中分行开展金融知识进校园系列活动，对不同年龄段的学生进行有针对性的金融知识普及，提高青少年的金融风险防范能力，为青少年的健康成长奠定坚实基础。

3月10日，山西银行晋中分行平遥兴平路支行的宣讲员走进平遥实验小学北关校区开展“一堂金融必修课”活动，让孩子们深入了解人民币的发展历程和意义。课堂上，

宣讲员从小朋友的视角出发，结合他们的兴趣爱好，将枯燥的金融知识讲得绘声绘色，还带来了各种面额的人民币实物，让小朋友感知人民币里藏着的防伪“小秘密”。随后，通过“逛超市”的小游戏，宣讲员还原人民币的使用场景，让他们深入了解“钱”的概念，从小培养他们爱护人民币、珍惜人民币的良好习惯。

3月10日，山西银行晋中分行晋中岭上支行工作人员来到榆次四中校门口，在放学高峰时段设立宣

传咨询台，向过往的学生、老师和家长发放《防范电信网络诈骗宣传手册》。用通俗易懂的语言和生动的案例剖析当下典型诈骗套路，重点揭露“游戏充值诈骗”“兼职刷单骗局”等，帮助学生识别诈骗陷阱，同时提醒家长和老师关注学生的用网动态，设置好防沉迷系统、关掉小额免密支付功能，从多方面为学生筑起“防护网”。家长们纷纷表示，这样的宣传活动非常有意义，能弥补学校金融知识普及的不足。

3月6日，山西银行晋中分行太谷支行工作人员走进太谷职业中学，为师生们带来了一场丰富实用的金融知识讲座，以“防范电信诈骗”为主题设计宣讲内容，分享的案例紧贴日常生活，有网络刷单、网络交友、AI换脸和校园贷等，一个个真实案例让学生们了解到电信诈骗离他们并不遥远，一定要时刻紧绷防范电信诈骗的弦，尤其注意保护个人金融信息，切勿为了贪图小利出租、出借、出售银行卡，避免成为不法分子的帮凶。此次讲座受到了在校师生的一致好评，该校领导表示，以后要加大金融安全讲座的频率，让每一位师生都能提高安全意识，保障学生的健康成长和校园的稳定发展。

青少年是祖国的未来，山西银行晋中分行精准普及金融知识，不仅是履行社会责任的重要举措，更是为青少年健康成长保驾护航的关键一步。今后，山西银行晋中分行会继续加强银校合作，结合热点、贴近实际，持续为学生们提供新的金融知识学习素材，为培养具有金融素养的新一代公民贡献力量。